

# 推动全民阅读 共建书香河南

本报讯 为进一步推动全民阅读深入开展,培养阅读风尚,4月23日,在第29个世界读书日之际,二七区在升龙广场举行“共建书香河南,共享现代文明”世界读书日主题活动。

为创新活动形式、丰富活动内容、提升活动乐趣,此次读书日活动中,展览展示、舞台表演和摊位互动三部分同步进行。在现场,市民不仅欣赏到了朗诵、舞蹈、音乐等丰富多彩的节目,还通过参与“琴”“棋”“书”“画”“茶”打卡及非遗体验区等项目,进一步感受了书籍的魅力,体验了读书的乐趣。

大家表示,此次活动不仅激发了

广大市民对于阅读的兴趣和热爱,也为读者提供了一个互相交流和学习平台,使读者感受到文化的力量,体验了文字之美。

近年来,二七区积极贯彻全民阅读战略部署,以建设“书香河南”为抓手,大力推动全民阅读深入基层、深入群众,让多读书、读好书、善读书的阅读风尚更加深入人心。二七区公共文化中心的负责人表示,接下来,将以开展全民阅读活动为契机,在全区掀起新一轮的读书热潮,营造“处处可学、人人皆学、时时能学”的社会风尚。

记者 景静 文/图



## 加强党建引领 深化基层治理

### “党建+网格”提升为民服务质效



高砦社区举行三八妇女节文艺汇演

为进一步深化党建引领网格化基层治理,推动社区高质量发展,今年,长江路街道高砦社区不断探索网格化治理新模式,在提升服务水平、提高服务质量上下功夫,建立“党建+网格”模式,构建网格化治理新格局。

优化营商环境,整合优质资源。社区不断扩大招商引资力度,优化营商环境,整合优质资源,提供相应优惠政策和配套服务设施,以吸引更多企业和商户入驻,带动周边经济发展。贴心服务企业商户,通过定期走访,了解商户日常经营中的问题,积极帮助对接协调。另外,社区定期对辖区仓库及商户的消防安全、用电安全、卫生情况进行排查,签订消防安全责任书,不断提高辖区商户消防安全意识。

利用网格治理,凝聚工作合力。高砦社区共有三级网格3个、微网格长39个,建立微网格群,通过微网格加强与居民的沟通联系,广泛征求群众意见,定期召开征求意见会,并建立意见台账,夯实网格责任,建立常态化走访排查制度,使“小事不出楼栋,大事不出社区”。为进一步改善小区内非机动车停放环境,有效遏制电动车上楼引发的安全隐患,



高砦社区完成充电桩安装

社区“两委”成员走进小区实地查看,在合理区域规划非机动车停车位,增建充电桩,优化居民生活环境。

立足服务群众,打造幸福社区。社区常态化开展文艺演出、义诊、义剪、阅读、走访慰问、政策宣讲等活动,为社区居民提供一系列便民服务。社区还将打造350平方米的老年活动中心,包括棋牌室、影音室、舞蹈室、娱乐室、乒乓球室等,为社区居民提供丰富多彩的活动和服务。开设“四点半课堂”,由共建单位八十一中的老师提供师资力量,旨在解决小区内居民的孩子放学后无人看管的问题,更好地为居民提供服务。记者 景静 文/图

### 串起为民服务“点线面” 推动基层治理见行见效

爱心理发、修理家电、缝补衣服、健康义诊……每月16日,在京广路街道洁云路社区的大小楼院,一场场由辖区社会组织、爱心企业、共建单位等群体共同开展的“公益市集”让前来“赶集”的社区居民交口称赞。

“公益市集”只是洁云路社区创建“五星”支部工作的一个缩影。自“五星”支部工作开展以来,社区党委串好为群众服务的“点线面”,落脚于为民服务的具体实践中,全力推动基层治理走深走实、见行见效。

完善体系。为推动党建工作向基层治理一线有力延伸,社区党委将辖区划分为9个三级网格,67个微网格,完善“1个社区党委—4个社区党支部—6个网格党支部+3个网格党小组—79名党员联户+67名微网格长”四级组织链条,邀请辖区共建单位党员干部担任三级网格员,不断充实网格服务力量。聚焦解决辖区热点、难点问题,让网格党组织成为社区事务牵头带动的“龙头”,社区各支部严格落实主题党日等组织生活制度,对自有党员实行“定岗管理”,推动党员积极参与社区工作、服务居民群众;对沿街商铺党员实行示范管理,鼓励亮身份、做贡献、当先锋;对老党员实行“关爱管理”,定期入户走访,积极排忧解难。目前,已协调解决中州大学家属院垃圾处理、无主管楼院暖气

改造等问题。

优化服务。社区以党群服务中心为主阵地,成立“帮忙团每月16号”公益市集服务项目,设立1个总帮团、9个小帮团、67个帮办队。结合“三联一创、五微共治”行动,开展“周一益小时·微平台”“周二益小时·微课堂”“周三益小时·微议事”“周四益小时·微服务”“周五益小时·微关怀”系列活动,截至目前共举办各类公益活动60余次。同时整合辖区教育资源,开办“宝宝屋”抖音公益课堂,通过老师讲解、线上互动、针对性疏导等方式,向家长提供科学育儿知识,切实把好事办到群众心坎上。

建立机制。联合辖区12家公共单位、企业建立“三协同”机制,累计开展帮扶济困等志愿服务150余次。网格长、网格员通过倾听民意、分析民情,建立台账、及时办理、反馈结果、满意回访等6个步骤,将民生事项、矛盾纠纷一揽子解决,线上线下累计办理事务1300件次。以“便民零距离 服务心连心”为宗旨,推出组团、上门、代办、预约、延时等5种服务,形成服务矩阵,年累计服务群众4500人次。成立“老年管弦乐团”等15支社会组织,依托“未来邻里”等项目载体,开展义务理发、矛盾调解等便民志愿服务80余场,进一步实现联动共治、社会协同、共建共享的治理新格局。记者 景静

### 社区“微网格”发挥治理“大能量”

随着城市化进程的加速,社区作为城市的基本单元,其和谐稳定与否直接关系到居民的幸福感和城市的整体形象。在五里堡街道五里堡南社区,有一个微网格群体,他们用自己的实际行动照亮了社区的角落,为构建和谐社区贡献着自己的力量。

清明节假期的一天,五里堡南社区微网格长朱耀东像往常一样,在社区里进行巡查。在大学北路53号院,他发现一处下水管出现了破裂,小路已经被积水淹没。朱耀东没有犹豫,立即组织小院里的热心居民共同修复了破裂的水管,并清理了道路上的积水。

此事发生后,网格长张智晗深受感动。他迅速将朱耀东及热心居民的事迹发到了居民和微网格长微信群中,以

此表达对他们的感激之情。这一举动,不仅是对个人行为的认可,更是在社区内传递了正能量,激发了更多居民参与社区建设的热情。

在五里堡南社区,像朱耀东这样的微网格长还有很多,他们既是社区治理的“神经末梢”,也是连接居民与社区的“桥梁纽带”。在网格化基层治理工作中,五里堡南社区注重发挥微网格长的作用,打造出了一支职责分明、工作热情有力的微网格队伍。该队伍共有36人,由党员、退休干部、热心居民等人员组成,他们协助社区进行政策宣传、走访慰问困难群众、收集民情调解矛盾。他们的引领和带动进一步激发了社区居民的参与热情,形成共建共治共享的良好局面。

记者 景静 通讯员 徐静超